

青年群体就业有新利好

我市推出2025年就业创业“大礼包”

本报讯 记者马慧荣报道：近日，记者从市人社局获悉，按照省人社厅、教育厅、财政厅下发的《关于实施2025年高校毕业生等青年就业创业赋能行动》通知精神，我市将持续在拓宽就业渠道、提升就业能力、提供就业服务等方面发力，进一步做好青年群体就业创业工作。

拓宽就业渠道——

对招用毕业年度、离校两年内未就业高校毕业生及16—24岁登记失业青年，签订劳动合同，并按规定为其足额缴纳3个月以上的失业、工伤、职工养老保险费的企业和社会团体、基金会、民办非企业单位等社会组织，按规定落实1500元/人一次性扩岗补助，政策执

行至2025年12月31日。对小微企业吸纳高校毕业生等青年就业的，按规定给予小微企业一次性吸纳就业补贴。延续实施国有企业一次性增人增资政策至2026年12月31日。加大国有企业空缺岗位面向高校毕业生招聘力度，统一组织开展事业单位公开招聘，支持高校、科研院所、公立医院自主招聘专业技术人员。实施“三支一扶”项目计划。持续开展集创业孵化、创业园区、创业服务、创业培训和创业实训（创业见习）等功能于一体的大学生创新创业载体建设，政府投资的创业服务载体要放宽高校毕业生免费入驻门槛，高校毕业生免费入驻率不得低于30%。

提升就业能力——

实施青年就业见习岗位募集计划，鼓励企业留用见习人员，对见习期未满与见习人员签订劳动合同的，给予剩余期限见习补贴，政策执行至2025年12月31日。实施“技能照亮前程”培训行动，聚焦就业岗位挖潜扩容，面向有就业和培训意愿的毕业年度高校毕业生等就业重点群体，围绕市场需求和职业技能要求，推动职业院校学生毕业时至少取得一个与所学专业相对应的职业技能等级证书，鼓励普通高校在校学生结合所学专业，按照国家职业技能标准或评价规范考取相应的职业技能等级证书。深化校企合作、产教融合，推行工学一体化、学徒制、项目化等培养培训模式，加强岗位核心技能、关键技术

实操实训，提升青年技能水平。

提供就业服务——

6月底前，开展好公共就业服务进校园活动，组建职业指导师、就业创业领域专家、人力资源经理等专家队伍，开展沙龙对话、求职讲堂、就业咨询等活动，提供定制化校园招聘服务。接续举办百日千万招聘、民营企业服务月等专项活动，丰富行业企业专场、直播带岗等特色招聘，保持市场热度。每月举办专业性招聘不少于2次、综合性招聘不少于1次。实施离校未就业毕业生就业服务攻坚行动，建立失业青年常态化帮扶机制，畅通本地线上线下求助渠道，精准化提供就业帮扶，并持续做好跟踪服务，动态调整帮扶措施。



盛夏时节，襄垣县虒亭镇赵村，数十只黑翅长脚鹬在田间觅食。

近年来，襄垣县不断加大美丽乡村建设和生态环境保护力度，良好的生态环境吸引着许多珍稀鸟类前来栖息安家。

郭世虎 摄

主城区38路公交车终点站延伸至潞安太阳能公司

优化公交线路 便民更“近一步”

本报讯 记者丁德令 通讯员桑甜甜报道：近日，在高新区漳泽工业园事业服务中心的积极协调下，主城区38路公交线路终点站从潞州区司法局延伸至潞安太阳能公司，并新增海森街东口、中森嘉院两站，进一步优化了交通网络，切实解决了园区企业职工及附近居民的出行难题。

高新区漳泽工业园位于漳泽湖东畔，是全市重点发展的新型工业聚集区，园区内有山西潞安太阳能科技有限责任公司、澳瑞特体育产业股份有限公司、山西中科潞安紫外光电科技有限公司等40余家大型企业，以及中森嘉院、盛世枫景、梧桐苑、香槟小镇、新城市花园等住宅小区，还有小辛庄村、果园村、张村等，居住人口约4万人。此前仅有3条公交线路通行，站点设置未能覆盖园区，给企业员工及附近

居民的出行带来不便。

“以前，我从家门口乘坐38路公交车到终点站下车，需要步行1.6公里才能到单位，如果遇到雨雪天气或者交通高峰期得走20多分钟，感觉很不方便。”澳瑞特体育产业股份有限公司员工宋宏宇说，原先每天的通勤时间很长，如今38路公交车直达厂区，大家出行既节省了时间又节约了成本，极大地方便了上下班。

公交线路延伸看似是小事，却是关乎民生与发展的大事。高新区漳泽工业园事业服务中心相关负责人表示，此次38路公交线路调整，切实解决了园区企业职工及居民的出行难题。未来，该园区将继续以企业职工和居民需求为导向，聚焦交通、教育、医疗等民生领域，推动更多惠民利企政策落地，让园区发展成果惠及更多群体。

市光电产业协会——

聚“光”前行 蓄势向“新”

本报讯 日前，市光电产业协会换届大会暨第二届第一次会员大会在山西中科潞安紫外光电科技有限公司召开。会议总结市光电产业协会第一届理事会工作报告，选举新一届理事会领导班子，并安排部署下一步工作。

光电产业是信息时代的先导性、基础性、战略性产业，是培育新质生产力、推动新型工业化的关键引擎。近年来，我市紧跟国家战略和发展趋势，坚持将光电产业作为重点产业集群的重要抓手，围绕政策

引导、平台搭建、项目引进、企业培育等方面持续发力，产业规模不断壮大，创新能力显著增强，集聚效应日益凸显，抢抓绿色低碳发展新赛道。

新一届理事会成立后，将聚焦核心功能，提升服务能力，当好政企互通的“联络员”、赋能企业的“服务员”、产业发展的“研究员”。促进协同创新，打造产业生态，积极推动产学研深度融合，组织产业链上下游协同攻关，鼓励支持龙头企业牵头组建创新联合体，加强行业自律与自身建设。

（郝惠铭）

潞州农商银行——

爱心助考 为梦护航

六月盛夏，蝉鸣阵阵，又是一年中考时。为助力广大学子圆梦考场，潞州农商银行积极践行社会责任，组织志愿者队伍深入辖区各中考考点，搭建起“金融+公益”助考服务站，以暖心行动为考生及家长送上关怀。

考点外，潞州农商银行工作人员发放矿泉水、应急文具、防暑药品等物资，为焦灼的陪考家长送去清凉。“孩子忘带橡皮了，你们准备的应急文具可救急了！”考生家长李女士接过志愿者递来的橡皮连声道谢。针对高温天气，该行还准备了应急医疗箱，备有藿香正气水、清凉油等防暑用品，并与周边社区联动提供临时休息区，切实缓解家长等候时的疲劳。

“阿姨，孩子如果收到‘内部录取’短信，一定要提高警惕！”志愿者温馨提示引来家长们围观。等候期间，潞州农商银行的工作人员化身“金融辅导员”，以真实案例为切口，向家长科普“校园贷”“游戏充值诈骗”等青少年易受侵害的金融陷阱，并现场演示“国家反诈中心”

APP使用技巧。“没想到等孩子的功夫还学习了防骗招数，潞州农商银行真是想到我们心坎里了！”家长王先生说。

从晨曦初露到考试结束，志愿者们始终坚守在考场外，累计服务考生及家长千余人次，不仅收获了家长学子的好评，更擦亮了潞州农商银行的品牌形象。多年来，该行将公益助考纳入“我为群众办实事”常态化清单，创新“场景化”服务模式，通过搭建临时服务点、开辟考生金融绿色通道、设立助学金等举措，构建起覆盖考前、考中、考后的全周期守护体系。

考场内，学子执笔追梦；考场外，金融守护无言。一瓶矿泉水、一堂防诈骗课，潞州农商银行用细腻的人文关怀，将金融服务的边界从网点延伸到街头巷尾，让“百姓银行”的品牌在蝉鸣盛夏绽放出暖心光芒。该行相关负责人表示，将持续深化“金融+公益”服务内涵，以多元化的形式守护青少年成长，赋予这座城市更多温暖人心的底色。

·张亚军·



今日天气

晴天转多云

2~3级偏南风

最低气温17℃ 最高气温32℃



中午前后紫外线强度
为4级，中等偏弱，外出时需
使用防晒用品加强防护。

生活指数预报



穿衣指数为1级，
适宜穿短袖T恤、裙装
等为宜。



晨练指数
为1级，非常适
宜晨练。

明日天气

多云间阴天

2~3级偏南风

最低气温17℃ 最高气温29℃